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Предговор 

Предмет Планирање и саобраћајно пројектовање железничких пруга 
је део наставног плана основних академских студија на модулу за желез-
нички саобраћај и транспорт, студијског програма Саобраћај, Универзитета 
у Београду на Саобраћајном факултету који се слуша у VII семестру. Пред-
мети Планирање, саобраћајно пројектовање и одржавање железничке инфра-
структуре и Вредновање и управљање пројектима у железничком саобраћају 
су део наставног плана мастер академских студија на истом модулу Факул-
тета. Наставним програмом ових предмета предвиђено је упознавање студе-
ната са основама планирања и саобраћајног пројектовања железничких пруга 
и железничке инфраструктуре, методологијом израде планске и пројектне 
документације и основама за вредновање варијантних решења. Посебан 
акценат је дат на изучавање методологије израде планске и пројектне доку-
ментације и начина вредновања варијантних решења како би се избегле разне 
импровизације и како би се обезбедио пут до најповољнијег решења. Циљ 
изучавања ове материје јесте оспособљавање студената за активно учешће у 
изради планске и пројектне документације, било да се ради о креирању но-
вих, модернизацији или реконструкцији постојећих пруга. 

Сматрамо да ће ова књига у потпуности успети да задовољи потребе 
студената Одсека за железнички саобраћај и транспорт, као и да ће бити 
корисна свим студентима саобраћајне и грађевинске струке који се едукују 
из области уско повезаних са израдом планске и пројектне документације. 
Међутим, нисмо сигурни, колико смо успели да ову сложену материју при-
ближимо и разумљиво представимо младим колегама који тек започињу 
своје професионално оспособљавање за послове планирања и пројектовања 
железничке и остале саобраћајне инфраструктуре. Да бисмо закључили ко-
лико смо успели у остваривању овог циља потребно нам је мишљење чита-
лаца. Све добронамерне критике, похвале, примедбе, сугестије, добро ће доћи, 
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како би следеће издање било много боље. Очекујемо искрену сарадњу и зато 
свима унапред хвала. 

Књига је првенствено намењена студентима, основних академских и 
мастер академских студија, Одсека за железнички саобраћај и транспорт који 
су посебно заинтересовани за област планирања и саобраћајног пројектовања 
железничких пруга, али се надамо да ће корисно послужити и инжењерима – 
специјалистима из других области који се интересују за област методологије 
планирања, пројектовања и управљања пројектовањем. 

 
У Београду, новембра 2024.                                                          Аутори 
 




